

Posudek na bakalářskou práci **Zuzany Křepelkové** „**Výzkumy prestiže povolání v české společnosti**“

Předkládaná bakalářská práce je prací metodologicko-empirickou – hlavním objektem jejího zájmu je prestiž povolání, její vývoj a její zkoumání v české společnosti.

Práce má velice stručnou, nicméně v dané souvislosti dostačující část teoretickou, resp. teoreticko-terminologickou zabývající se otázkami okolo prestiže povolání.

Další část je metodologická, v níž autorka probírá základní momenty výzkumů povolání a hlavně možné problematické aspekty a situace tohoto typu výzkumu.

Třetí část by patřila nejspíše pod hlavičku metodologicko-empirické historie – autorka vybrala zásadní výzkumy dotýkající se podstatnou měrou prestiže povolání v české sociologii od 30.let 20.století až do současnosti. Výběr výzkumů hodnotím pozitivně. Po jednotlivých kapitolách jsou probírány jednotlivé výzkumy po stránce metodologické i po stránce získaných výsledků. Tato část je přehledová a v tomto smyslu obecněji užitečná (i když čtenář občas cítí příliš velkou koncentraci až „příval“ konkrétních dat) – autorčiny komentáře by sice mohly být obsažnější, ovšem tím by rostl objem práce „přes míru“.

Čtvrtou část je možné charakterizovat jako jistý bonus: autorka realizovala vlastní (nerepresentativní) průzkum prestiže povolání, v němž si mohla některé dříve analyzované stránky výzkumů ověřit a vyzkoušet „na vlastní kůži“. Realizaci průzkumu i interpretaci považuji za adekvátní.

Práci ještě – kromě úvodu a závěru – doplňují funkční přílohy. Literatura je rovněž adekvátní, byť s minimem zahraničních titulů (zřejmě volba vzhledem ke zkoumaným českým reáliím).

Autorka dodržuje zásady citování (u tabulek by měly být uváděny odkazy na zdroje i se stránkou – jedná se vlastně o specifický případ přímé citace). Celkově má práce velmi dobrou formální kulturu, je psána srozumitelně a čtivě.

Závěr: Bakalářskou práci Zuzany Křepelkové hodnotím celkově pozitivně, domnívám se, že splňuje požadavky kladené na bakalářské práce a doporučuji ji k obhajobě se „startovní“ klasifikací velmi dobře.

Praha 10.6.2012

PhDr. Jana Duffková, CSc.

Vedoucí bakalářské práce